

栽種有時 收成有時

彭友家近況2023年 1-4月



再次上路的節奏

回顧傳道書第三章，會很好奇為什麼會提到拋擲與堆聚石頭，還有撕裂與縫補。其實都是生活中的必然，與跳舞哀慟一樣有必然輪替更迭的節奏。好幾次開始寫這一次的禱告信，在度假與會議的時差中，在等待看病的診間，在一萬公尺橫跨黑夜白天的長途航行中。每次好像想說些什麼，但又不知該要從何切入，又要哪裡結束？

從2003年一月，書睿踏出去（沒有太多信心）的旅程，回首至今整整二十年。忠僕號，OM，展望會，洛桑，青宣，華福，聯合差傳，GMN，探索課程，為萬國禱告，宣教日引，Perspectives，以及其中的千山萬水，到如今的大我使命協會與WE Global Initiative的夢想。我們繼續忠心的書寫，委身，鼓勵人同行。也必須敏感於祂的帶領，不要自以為是地走在神的心意之前，但也不可無視於使命感的催逼，還有神聖的不滿足。

1

連結與同行

台灣，英國，香港，韓國，中國和美國，透過長年累積的友誼與信任來推動是公的進程。

2

門訓裝備

四月初開始，在線上與六位馬來西亞的青年一起走八週的「起來動員吧」(Go Mobilze)

3

PODCAST

第二季的 # 國度換日線已經錄製上傳十九集，即將進入這個「弟兄(Brothers)系列的尾聲。



彭友 與青春的對話進入小學最後一個學期，有許多從心裡面與外在期待要長大的驅動力。即將成為少年的男孩，特別敏感於別人對他的看法。

憶紘 關顧與被關顧



本週在檳城參加亞洲宣教士關顧會議，期待有機會更多的參與傾聽故事的旅程。

這個學期接受哀傷輔導與陪伴課程的裝備。藉由學習，對話以及書寫，與先生孩子一起經歷回顧生命中的各種滋味。

類風濕性關節炎的狀況隨著天氣和壓力源時好時壞，需要恩典

不同的季節 欣賞不同的風景

從家裡的每一天到世界不同角落的動員

如果要描述過去的這幾個月行程，很有可能會陷入叨叨絮絮的事工報告。參加了幾個會議，去了幾個城市，累積多少的哩程，見了多少個人（吃了多少燉飯），還有哪些在進行的專案。服事者神的人經常會把這些當作是必要的業績，因為不只是我們要做國度資源（時間，奉獻，能力）的好管家，更需要透過「做」以及「努力」來證明自己的價值，不管有沒有人看見。

在宣教的研討會上或牧者的對話當中，聽到討論怎麼回應教會內兒童（少子化）的危機與青年流失，人工智慧是福是禍，就算不是直接影響，也多少感到焦慮煩躁。我們還能做什麼呢？

從團隊每一週簡短的禱告與團契當中，做父母的對孩子的言教身教中，每一次打開Zoom的訪問錄音節目中，還有與各地的同路人對話的當中，我可以知道，這是不同的季節。要能看到結實累累的收成，撒種和耕耘的過程是不能跳過的，更需要耐心。

英國行去Luton看了在台灣多年的退休宣教士石哥安姐家一趟。安姐帶著我看她放在室內小盆裡的蔥苗蒜苗花苗豆苗，等著時間到了季節對了長起來。「不用擔心，」她說「急也沒用。」



From “me” to “WE”.

三月底歐洲之行短短十天，去了英國四個城市拜訪（有公有私），參與在東歐的馬其頓的華歐宣教交流會。回來台灣，馬上與香港和韓國的夥伴在台灣見面，把接下來可能的合作項目建立起共識，拭目以待2023下半年的種種機會。

令人興奮的發展，一定要說是兒童宣教教育的「大故事」（Big Story series）系列，全家的宣教意識提升，體貼神的心意，認識神的世界，一直是憶紘與夥伴在兒主家長與老師中努力的。

另外各地華人教會對於「接待家門口的萬民」（Welcoming the Nations among us，又稱家門禾場）培訓的期待。英國的華人教會，面臨這個世紀以來最大的移民潮，香港的教會，則是面對最大的出走潮。人的流動，也代表了新的挑戰，以及新的宣教模式。To be continued....

休息有時 一家農曆年檳城與清邁

去年就開始安排，在疫情之後是否有全家一起休假的行程。三年多來，與全世界的人一起經歷實體的隔離，卻又是線上的無休。我們一家也經歷了申請收養與失落，服事與自我認同的高高低低。當地球再次開始轉動，國界開始開放，但我自己的服事行程和全家共同經歷仍然不一樣。

藉由參與世界福音聯盟的宣教研討會之便，我們一家在農曆年假期間前往東南亞一趟休假的旅程。先去了海島風情的馬來西亞檳城，在那裡感受到華僑與西差會宣教士更有「中國風」的新年氣氛。謝謝多年夥伴Ryan和Margret一家的接待。之後泰國清邁一面探訪體驗亞洲的「宣教機構樞紐」，一面體驗不同風情。這一趟讓我們一家深受關顧，也與藉此機會探索事工可能。



搶救生命 眾志成城

大使命動員需要你我同行

飛機返回亞洲的航程中，一位在我後面幾排的乘客突然重病發作（從前排看不清楚，但猜測是癲癇，有嘔吐暈倒在地），機艙內的的空服員都來了，還廣播找醫療相關的乘客前來協助。原本安靜休息的乘客們，無不驚恐的看著這整件事情發生在眼前。十幾個小時的航程，三次的突發，配上旁邊座位女士的尖叫，我甚至閃過這個會不會是那位仁兄的死亡航班？一位大叔前來協助翻譯，兩位表明自己是醫師的乘客現身共同問診，加上機艙長和數位空姐的協助，氧氣筒和急救箱都出籠，最終是平安的度過了這關。

當下我與其他人一樣忐忑，有很複雜的感受。為了一個人命懸一線，多少的人要願意擺上，使用自己的專業共同拯救。世界上有超過數十億人，真的沒有機會聽聞福音，得著救恩，沒有盼望的走向死亡（不管是戰爭，飢餓，疾病，或只是年歲已到）。你我得蒙恩典的基督門徒難道可以無動於衷？求主讓我們願意擺上自己，主動願意。

「我發現上帝可以使用我，但不是透過粉碎我的性情，或讓我感覺自己是個可悲的人，而是將愛傾注在我身上，並透過聖靈在我心裡工作。」剛剛回天家的喬治韋華是這樣說的，這個時代宣教動員的代名詞，用生命做註記。每個有限又帶缺陷的器皿，能夠被主使用，來自於愛與恩典。



「空氣中飄香的是一種安定感，
口裡咀嚼的是一種思念。」

“呷滋味，家之味” 肺腑誌 即將問世

籌備多時的一本小書，也是憶紘紀錄媽媽的味道的回憶，即將於五月母親節之前發行出版。這本由好友繼芳 Esther的肺腑社企劃編輯設計，並且花上數個月的時間由憶紘書寫，到花蓮吉安老家實地拍攝多次的「食譜」，是我們共同期待的禮物。

阿媽牛肉麵，蔥油餅，手作的漢堡，還有炒米粉，這些家的味道，透過文字與影像，把感覺用說故事的方式留下了熟悉的印記。也是對於一位平凡卻又偉大的母親身影，低調卻又驕傲的謳

奉獻夥伴

個人、機構、與教會，都可以用不同的方式參與奉獻支持我們，期待與您的連結。目前台灣主要透過聚會處差傳協會，以每月固定薪資的方式。我們仍需要更多單位願意長期，小額，穩定的委身。

生活費，保險，交通醫療與教育等，每月預算70,000台幣。

詳情請參考 <https://miueray.com/partnership>

